Урок с Олимпийским чемпионом
Школу №28 ст.Тамань посетил Олимпийский чемпион по гандболу Кузелев Дмитрий Леонидович. Пятиклассники ещё не родились, когда российская  команда по гандболу в Сиднее в 2000 году завоевала золотые медали чемпионов. Но с каким интересом  они слушали гостя, с любопытством разглядывали медали, задавали множество вопросов. После встречи учитель русского языка и литературы  Лысунец С.И.  попросила ребят передать свои впечатления в сочинении. Вот цитаты из их творческих работ.
«Я сегодня видел живого олимпийского чемпиона!» (Дунин  Глеб)
«Он показывал свои многочисленные медали. Больше всего мне запомнилась золотая медаль, которую он получил в Австралии» (Харыбина Александра)
«Я заметила,--пишет Сурова Виктория,--что у каждой медали ленты разного  цвета. Это говорит о том, что спортсмена награждали в разных странах»
 «Дмитрий Леонидович  рассказал о своей жизни в спорте. Казалось бы, всё просто: забил мяч, и победа твоя. Нет!—восклицает в сочинении Кононенко Алина.--Спорт—это труд, это вера в победу!»
 «Чемпион говорил нам, как здорово заниматься спортом, как это полезно. Наш класс тоже очень спортивный и дружный. В соревнованиях и эстафетах мы занимаем первые места!»(Литова Юлия)
«Дмитрий Леонидович показывал альбом с фотографиями. Было интересно увидеть достопримечательности города Сиднея.  Я удивилась, что там по улицам ходят попугаи…»(Волкова Катя)
 «Чемпион Олимпиады жал руку моему однокласснику Саше Абдужалиеву, в копилке которого уже десяток спортивных медалей, и пожелал ему стать олимпийским чемпионом» (Цомирова Лера)
 «Эта встреча произвела на меня большое впечатление. Мой брат тоже занимается спортом. Он не раз защищал честь нашей школы  и станицы на соревнованиях по лёгкой атлетике. У него много грамот и медалей» (Приймак Андриана)
«Эта встреча заставляет задуматься, что надо  делать зарядку, заниматься серьёзно физкультурой, посещать спортивные секции. А ещё не курить, не есть фаст-фуды, не принимать наркотики!»(Минин Данил)
«Я думаю, что этот человек  достоин того, чтобы им гордилась вся страна!»--сделал вывод Коля Мастеров.
Екатерина Тарасова поделилась очень важной мыслью: «Когда весь стадион был полон болельщиками, спортсмен знал, что он сражается за всю Россию! Это придавало сил! Это заставляло забивать голы!»
«В конце встречи чемпион по гандболу подарил нашему классу мягкие игрушки-- талисманы Олимпиады в Афинах в 2004 году. Спортсмен защищал честь моей страны, а  я только появился на свет. Дмитрий Леонидович пожелал, чтобы эти талисманы приносили нам успехи в спорте и учёбе» (Щелкун Леонид)
«Я запомню эту встречу на всю жизнь!»— уверенно заявляет Дунин Глеб


