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	Руководителю  муниципального органа управления образованием


25.01.2012 № 47-785/12-14
О результатах регионального мониторинга введения федерального государственного образовательного стандарта в общеобразовательных учреждениях Краснодарского края
Департамент образования и науки направляет для работы Результаты регионального мониторинга введения федерального государственного образовательного стандарта в общеобразовательных учреждениях Краснодарского края.

Рекомендуем:

· обсудить результаты регионального мониторинга с руководителями, заместителями руководителей, руководителями методических объединений учителей начальных классов общеобразовательных учреждений;
· привести в соответствие с требованиями ФГОС начального общего образования нормативно-правовую базу общеобразовательных учреждений (устав ОУ, должностные обязанности педагогических работников ОУ, Положение о текущей и промежуточной аттестации учащихся и др.);

· продолжить работу по созданию условий реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования, в том числе кадровым, финансовым, материально–техническим и иным условиям.
Дополнительно сообщаем, что в мае 2012 года состоится второй этап регионального мониторинга введения федерального государственного образовательного стандарта в общеобразовательных учреждениях
Руководитель департамента 





Т.П. Хлопова

Шипулина Н.А., 2344611

Приложение 
к письму департамента образования и науки  
от 25.01.2012 № 47-785/12-14
Результаты регионального мониторинга введения федерального государственного образовательного стандарта в общеобразовательных учреждениях Краснодарского края

В декабре 2011 года проведен региональный мониторинг введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее – ФГОС) в 1-х и во 2-х пилотных классах общеобразовательных учреждениях края.

Анализ мониторинга позволил сделать следующие выводы.
Все муниципальные образования разработали планы-графики мероприятий, направленные на введение стандарта в подведомственных общеобразовательных учреждениях и разместили их на своих сайтах.
Во всех общеобразовательных учреждениях разработаны и утверждены основные образовательные программы начального общего образования. Общеобразовательные учреждения активно информируют участников образовательного процесса о введении ФГОС.

Вместе с тем только 970 школ (85,2%) разместили основные образовательные программы на своих сайтах. В тринадцати муниципальных образованиях (г. Анапа, Апшеронский, Белореченский, Выселковский, Гулькевичский, Кореновский, Крымский, Лабинский, Отрадненский, Славянский, Темрюкский, Туапсинский, Щербиновский районы) не все школы опубликовали свои программы.
Внесены необходимые изменения в должностные обязанности администрации и педагогических работников  школы в 1117 учреждениях (98,1 %) в соответствии с новым стандартом. В 22 школах из 7 муниципальных образований должностные обязанности не соответствуют требованиям введения стандарта (Белореченский р-он – 4 ОУ, Выселковский р-он – 3, Кореновский р-он - 1, Лабинский р-он - 2, Отрадненский р-он - 2, Славянский р-он – 10). 
В 1065 школах (93,5%) внесены необходимые изменения в Положение о текущей и промежуточной аттестации учащихся в соответствии с основной образовательной программой. В 74 учреждениях из 11 муниципальных образований (г. Анапа, Белореченский, Гулькевичский, Кореновский, Лабинский, Отрадненский, Северский, Славянский, Тбилисский, Туапсинский, Щербиновский районы) эта работа еще продолжается. 

В связи с ведением новых стандартов постепенно изменяется школьная инфраструктура.
В учебных кабинетах начальной школы 640 учреждений (56,2% от общего количества школ) оборудованы зоны для внеурочной деятельности и отдыха. В 359 школах (31,5%) эти зоны оборудованы вне классных кабинетов. В 215 школах (18,9%) функционируют специальные помещения (кабинеты) для проведения внеурочной деятельности младших школьников.  В 6,6 % школ оборудованы и зоны отдыха, и помещения для внеурочной деятельности. В 5 образовательных учреждениях (г.г. Армавир, Горячий Ключ, Краснодар, Сочи, Выселковский район) оборудованы спальные комнаты для отдыха первоклассников.

По результатам проведенного регионального мониторинга 97,3 % рабочих мест учителей первых классов автоматизированы, в том числе 62,3% мультимедийным комплексом, 35% интерактивными средствами обучения (досками). В настоящее время 87 рабочих мест из 13 муниципальных образований (г.г. Анапа, Геленджик, Горячий Ключ, Краснодар, Сочи, Белореченский, Гулькевичский, Каневской, Крымский, Кущевский, Новокубанский, Славянский, Тимашевский районы) необходимо оборудовать современной техникой.
Все компьютеры учителей первых классов подключены к сети Интернет в Ленинградском, Новопокровском, Успенском районах при среднекраевом показателе 43%. Наименьшее количество рабочих мест учителей первых классов подключенных к сети Интернет в Староминском  (0%), Крыловском (6%), Тбилисском (10%), Калининском (12%), Белоглинском (13%). В настоящее время только в 30 школах из 72 пилотных школ все рабочие места учителей 2-х классов подключены к Интернет. В 26 учреждениях данное подключение отсутствует при среднекраевом показателе подключения к сети интернет рабочих мест учителей пилотных классов – 60%.
В 1082 школах (95%) образовательный процесс организован традиционно. Эти образовательные учреждения работают по линейному (последовательному расписанию). В 57 (5%) школах из 16 муниципальных образований расписание урочной и внеурочной занятости школьников нелинейное (в Белореченском и Мостовском районах по 1 школе; 
г.Горячий Ключ, Отрадненском, Северском, Тимашевском, Туапсинском, Щербиновском районах - 2; городах Анапе, Новороссийске, Славянском районе по 3 школы; г.Сочи, Брюховецком районе - 4;  Каневском районе – 7; Гулькевичском районе – 8; г. Краснодар – 11). 

В 538 школах (47,2%) занятия по внеурочной деятельности проходят ежедневно. В 80 учреждениях (7%) занятия проходят несколько раз в неделю. Занятия по внеурочной деятельности распределены на "интенсивы" (на каникулы, выходные дни и т.п.) в 36 школах (3,2%). Смешанное расписание занятий (еженедельно и с «интенсивами») выбрали 485 учреждений (42,6%).

В реализации нового стандарта, в том числе и в проведении внеурочных занятий, задействовано около 6 тыс. педагогов. Из них учителей начальных классов (классных руководителей) – 38 %, учителей-предметников 5-11 классов - 26,0%, учителей начальных классов, не работающих в данном классе, – 19,7%, педагогов дополнительного образования – 9,8 %, педагогов-психологов – 4,5%, педагогов-организаторов – 2%. 
Для проведения занятий по внеурочной деятельности используются  кабинеты начальных классов (26,0%), спортивные залы или спортивные площадки (24,0%), школьные библиотеки (19,3%), актовые залы (11,7%), школьные музеи (9,2%), специальные помещения (кабинеты) для проведения внеурочной деятельности (4,9%), помещения и территории учреждений дополнительного образования (4,4%), теплицы (0,6%). Также занятия проводятся в кабинетах информатики, технологии, музыки, домов культуры. Учащиеся посещают городские библиотеки, музеи, театры, парки, пожарные части.

Для проведения занятий по внеурочной деятельности рекомендуется комплектование группы как из обучающихся одного класса, так и из учеников параллели классов (смешанные группы) наполняемостью от 12 человек на основании заявлений родителей. При этом каждый учащийся посещает не менее трех разных направлений (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное).

В первых классах внеурочная деятельность в 938 учреждениях (82%) организована по принципу класс-группа, в 159 (14%) - в смешанных группах, 42 школы (4%) используют обе модели.

Средняя наполняемость групп при проведении внеурочной деятельностью в школах составляет 16,6 человека при средней наполняемости 1-х классов – 23,2 человека, что позволяет осуществлять индивидуальный подход в реализации стандарта.
Наибольшая наполняемость групп установлена в:

р. Отрадненском - 16,1 (при средней наполняемости первых классов -  16,7), 
р. Кавказском – 22 (при средней наполняемости первых классов -  22,8), 
р. Новопокровском -17,9 (при средней наполняемости первых классов - 19,2), 
р. Павловском  – 18,6 (при средней наполняемости первых классов -  20,1), 
р. Тбилисском -22 (при средней наполняемости первых классов -  23,6). 
Низкий выбор курсов внеурочной деятельности в:

г.Геленджике -15,5 (при средней наполняемости первых классов -  27,3), 
р. Мостовском р. – 9,6 (при средней наполняемости первых классов -  20,4), 
р. Темрюкском р. – 11,0 (при средней наполняемости первых классов -  20,7), 
р. Лабинском р. – 12,6 (при средней наполняемости первых классов -  22,1), 
г.Сочи – 17,3 (при средней наполняемости первых классов -  26,2).
В условиях пилотного режима  введения стандарта в 2010 году среднее количество часов внеурочной деятельности на одного учащегося в крае составляло 6,3 часа. В настоящее время в среднем каждый учащийся посещает 8,9 часа внеурочной деятельности. 

Наименьшее количество часов внеурочных занятий посещают первоклассники Курганинского – 3,6 часа; Мостовского – 5,3; Калининского – 6,1; Щербиновского районов – 6,6; г. Сочи – 6,6. 
Начальник отдела общего образования



О.А. Лозовая
