
Руководителям 

образовательных учреждений

О проведении муниципального этапа
Летнего фестиваля Всероссийского 

физкультурно-спортивного комплекса ГТО

В соответствии с утвержденным положением министерством физической культуры и спорта Краснодарского края и министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского о проведении Летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций Краснодарского края, образовательным учреждениям необходимо организовать участие в муниципальном этапе Фестиваля учащихся 11-12 и 13-15 лет по выполнению нормативов III и IV ступеней комплекса ГТО.
Прием нормативов будет осуществляться 20 июня 2016 года на городском стадионе в 9.00 муниципальным центром тестирования (Романов).

Для участия в сдаче норм ГТО ответственному педагогу необходимо направить предварительную заявку в муниципальный центр тестирования до  17 июня 2016 года.
К участию в муниципальном этапе Фестиваля допускаются участники основной медицинской группы при наличии заявки от образовательного учреждения с допуском врача, зарегистрированные и имеющие уникальный идентификационный номер в АИС ГТО.
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