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Учителя иностранного языка нашей школы уделяют большое внимание работе с детьми с высокой познавательной мотивацией. Д.И.Менделеев сказал в свое время «Нет без явного усиленного трудолюбия ни таланов, ни гениев». И действительно, статистика гласит, что только 10% детей одарены от природы, а 90% обладают определёнными способностями и именно от умения учителя дифференцированно подойти к каждому и помочь в его продвижении в интеллектуальном развитии зависит успешность работы с одаренными детьми. Предрассудок о том, что одаренный ребенок может развиваться сам, без специальной работы, остался в прошлом.

С Дубовцевой Викторией я познакомилась в МБОУ СОШ № 28, когда она была ученицей 2го класса. Девочка мне показалась любознательной, настойчивой, отличалась высокой степенью активности и самостоятельности, часто задавала вопросы, была склонна к размышлениям, отличалась очень хорошей памятью. И я поняла - передо мной одаренный ребенок! Я должна была научить ее мыслить, показать все возможности и перспективы, которые открываются перед человеком, владеющим иностранным языком, я должна предпринимать все возможное для развития ее способностей,   воспитать в ней стремление к открытиям.

 Моим первым шагом в работе с Викой было - привить интерес  к английскому языку. В целях роста интереса к моему предмету  я использовала всевозможные творческие задания, игры, рифмовки и песни. И лед тронулся.

Как я построила  систему работы с Викой?

На уроках я всегда стараюсь избежать одного из самых неприятных и трудно устранимых недостатков нашего учительского труда - скуку, поэтому  широкое применение на моих уроках нашли информационные технологии: электронные учебники, электронные презентации, которые создаю не только я, но и мои помощники, одаренные и способные учащиеся. Так, например, ребятами был создан «Электронный каталог достопримечательностей Лондона», которым пользуюсь не только я, но и другие учителя школы, готовясь к теме «Great Britain and its sights», а так же был разработан тренажер по теме «Времена группы Simple  в английском языке». Кроме того, я привлекаю старшеклассников, увлеченных изучением английского языка,  к составлению тестов для младших школьников, что тренирует их мышление, творчество, память.
В УМК Биболетовой М.З. предлагаются различные интересные упражнения, но для одаренных детей я стараюсь дать такие задания, которые развивают еще больше воображение, мышление и внимательность, например: 
1) вы услышите текст дважды, просмотрите текст и дайте ему название;
2) прослушайте текст и скажите, из какой страны Петр, какой официальный язык этой страны, какая столица этой страны;
3) прослушайте начало текста и попытайтесь составить план окончания текста. 


Вика, как и  многие одаренные дети, обладая нестандартным мышлением, не принимала консервативных методов и подходов к любому делу. Ей были необходимы индивидуальные занятия и интересные  проекты. Важным инструментом в работе с Викой стала такая педагогическая технология, как  исследовательская деятельность. Изучив структуру и нюансы написания исследовательской работы, я предложила Вике поучаствовать в конкурсе научных проектов школьников  в рамках научно-практической конференции «Эврика, ЮНИОР» Малой академии наук Кубани. В 2011-2012 году свою работу «Цветонаименования в английском языке» Вика  представляла  на районном, зональном и краевом  уровнях, на последнем этапе краевого конкурса стала призером.

Одним из моих самых любимых видов работы с одаренными детьми является создание проектов, т.к. в ходе работы над проектом решаются нестандартные задачи, и проявляется самостоятельность. Следует отметить, что именно у одаренных детей самые яркие работы. Например, проектная работа «Taking an interview» в 5м классе очень понравилась ребятам, т.к. они имели возможность разыграть сценки с якобы англоязычными друзьями, представляя, что они находятся в Лондоне. Расспрашивали друг друга об увлечениях, предпочтениях и школьной жизни. Дубовцева Вика в качестве проекта записала на  Мр-3 плейер  и представила аудио интервью с учителями английского языка нашей школы. Проектная работа была преподнесена необычно. Узнать о хобби и школьных годах коллег нашей школы было очень интересно.



Для развития творческих способностей одаренных учеников можно так же посоветовать размышления над пословицами и поговорками, творческие работы с песнями, диалоги – инсценировки, ролевые игры, особенно ребятам запоминаются «сладкие уроки». Например, изучая тему «Еда» в 3 классе, нужно было  угостить и поблагодарить по-английски своего одноклассника. А что может понравиться больше, чем «чаепитие» на уроке? Такой урок запомнился надолго.

В этом году во время проведения недели иностранного языка в школе была поставлена музыкальная сказка «Cinderella», ребята с удовольствием приняли участие в репетициях, а затем и инсценировке этой сказки. Ведущие роли в сказке с удовольствием играли самые одаренные дети, ведь они еще и  прекрасные артисты!
Не секрет, что все учащиеся независимо от возраста и уровня обучения, принимают участие в любых видах деятельности, связанной с использованием компьютера с огромным азартом. Не так давно я прочла на сайте  www.epals.com о международном проекте «Мы такие, какие мы есть». Юноши и девушки из Европы ищут друзей по переписке. Через e-mail – сообщения узнают о повседневной жизни, культуре, климате и географии детей, которые живут в других регионах мира.



Международный обмен письмами можно осуществлять в любом классе и на любом уровне владения языком. Помимо целенаправленного использования изучаемого языка и установления дружеских контактов, возможно  изучение культуры, традиций и истории этой страны. Электронная переписка имеет свои преимущества по сравнению с бумажной: она быстрее, удобнее и дешевле.


Я рассказала об этом Вике и помогла наладить контакт немкой Эммой. И вот уже полгода Вика переписывается с ней. 

Она с легкостью создает  e-mail-сообщения, описывает детали своей  жизни, устанавливает сходство и различия между  своей жизнью и жизнью ее  подруги из Германии, с удовольствием знакомиться с культурой и традициями Германии.


Результативность данной работы была очевидна. Получив опыт международного общения, уровень мотивации к английскому у Вики повысился еще больше.  Недавно Виктория получила письмо - приглашение из Германии от Эммы, которая приглашает ее с родителями на Пасху в Мюнхен!
На моих уроках учащиеся могут получить оценки «6». Оценка «6» означает пятерку в журнал и 1 бал, который на последующих уроках может быть использован для увеличения оценки на один балл. Учащиеся проявляют большую активность, стараются получить высший бал.

Результаты моей работы с одаренными детьми по изучению английского языка подкрепляются многочисленными победами учащихся на олимпиадах, которые являются важнейшей формой обучения. Установлено, что именно олимпиады способствуют становлению и развитию образовательных потребностей личности, подготовки учащихся к получению высшего образования, творческому труду в разных областях, научной и практической деятельности. Неоднократно Вика становилась  победителем и призером различных игр и  конкурсов, таких как «British Bulldog», «Познание и творчество» и т.д., а так же всероссийской олимпиады школьников.

Подводя итог урока или мероприятия, я очень люблю поощрить ребенка. В практике своей работы использую поощрения за решение сложных, олимпиадных заданий, а так же за самые интересные проекты. Я использую яркие Дипломы-шаблоны с сайта www.123certificate.com, которые нравятся моим учащимся.

Одаренные дети собирают Портфолио, а в конце года в нашей школе всегда проходит праздник «Конкурс Портфолио», на котором мы отмечаем все достижения наших учеников грамотами и подарками. Чествование победителей формирует атмосферу успешности, сотрудничества, возможности достигать высоких результатов. 
Я очень горжусь своими юными талантами!

