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 В 2014-2015 уч ..году  МО учителей физической культуры и ОБЖ работало над проблемой «Формирование здорового образа жизни, привитие устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом».
Работа учителей МО была направлена на осуществление цели: внедрение педагогических технологий, направленных на развитие интереса учащихся к занятиям физической культурой и спортом. 
Были поставлены задачи:
1. Освоение педагогами новых форм и методов обучения.
2. Ведение мониторинга обученности и качества знаний с целью повышения уровня преподавания.
3. Создание условий для повышения уровня физической подготовленности.
4. Проведение пропаганды с целью ЗОЖ, физической культуры и спорта среди учащихся школы.
В соответствии с поставленными целью и задачами работа МО осуществлялась по следующим направлениям деятельности: формирование портфолио достижений учителя; взаимопосещения и анализ уроков; работа учителей МО над темами самообразования.
Поставленные цели и задачи выполнены в полном объёме. В текущем году состоялось 3 плановых и 1 внеплановое заседание МО. 
Состав МО 4 человека. Имеют высшую категорию-2 человека.
В 2015годуповысили квалификационную категорию Раевский Ю.А. и Воротынцев В.Т. 
Заседания МО: 
      План заседаний был составлен исходя из темы МО, цели и основных задач. В течении года было проведено 4 заседания МО, на которых рассматривались вопросы:
- сведения о районных МО;  
 -утверждение  Федерального  перечня учебников                                                                                                                                    - отчеты по самообразованию;                                                                                                                                      - мониторинг обученности и качества знаний по итогам каждой четверти;                                                       - воспитание потребности и умения самостоятельно заниматься физической культурой. (
- семинары – практикумы по темам:  баскетбол, гимнастика. 
       В течении учебного года членами МО проводились: уроки по обмену опытом, взаимопосещение уроков коллег по разделам учебной программы. Согласно календарному плану спортивно-массовой работы были проведены соревнования по мини-футболу, баскетболу, «Дни здоровья», ОФП, соревнования по теннису ,месячник Оборонно-массовой и Военно-патриотической работы.
         Проведён мониторинг по «Президентским состязаниям» с целью определения уровня физической подготовленности. 
        В районной спартакиаде школьников «Спортивные надежды Кубани» учащиеся школы приняли участие практически во всех соревнованиях.В соревнованиях по мини-футболу по трём возрастным группам были заняты призовые места.Девушки средней возрастной группы стали чемпионками района,и приняли участие в зональных краевых соревнованиях, где заняли третье место. Так же приняли участие во внеплановых соревнованиях  «кубань олимпийская против наркотиков» ,где заняли первое место и приняли участие в краевом уровне. 
В ноябре –декабре были проведены школьный и районный этапы олимпиады по ФК и ОБЖ .На муниципальном уровне призёром по ФК среди 7-8 классов стал Гладкий Иван, по ОБЖ среди 9-11 классов стал Попучиев Дмитрий

      В феврале был проведен месячник Оборонно-массовой и военно-патриотической работыУчителями физической культуры были проведены соревнования по баскетболу и мини-баскетболу, весёлые старты , посвященных Дню Защитника Отечества.
      
      
   

    Учителя МО оказывают практическую помощь в проведении спортивных мероприятий  классным руководителям. 
        Весь учебный год работали секции «Баскетбол» , «Лёгкая атлетика»,»Футбол».
         Работу учителей МО в 2014-2015 уч.году признать удовлетворительной .
         В следующем году необходимо продолжить работу по сбору и анализу фонда методического материала в помощь учителю;
В план работы МО включить задачи, к.т. ставятся для введения нормативов ГТО:
· развитие массовой физкультурно-оздоровительной спортивной работы в образовательном учреждении;
· воспитание у учащихся потребности к регулярным занятиям физическими упражнениями;
· патриотическое воспитание учащихся.


Составил руководитель  МО Раевский Ю.А.



